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Ata da 45ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE), em 11 de Junho de 2024. 
 

No dia onze de junho de dois mil e vinte e quatro, foi realizada, pelo aplicativo Google Meet, a 
quadragésima quinta Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de 
Graduação em Estatística, sob a presidência do Coordenador, Professor Rafael Santos Erbisti. A 
reunião teve início às 15 horas e 5 minutos para deliberação dos seguintes itens de pautas: 1) 
Disciplinas optativas para 2024.2; 2) Plano de Atuação do NDE para o quadriênio 2024-2027; 3) 
Definição das comissões para iniciar as atividades do Plano de Atuação do NDE. Estevam presentes 
os membros docentes: Ana Maria Lima de Farias (GET), Jony Arrais Pinto Junior (GET), Karina Yuriko 
Yaginuma (GET) e Miriam Del Milagro Abdon (GAN). O professor Rafael Erbisti agradeceu a presença 
de todos e, em seguida, iniciou a reunião seguindo a ordem dos itens de pauta. Item 1) Foi 
apresentada a consulta realizada com docentes do Departamento de Estatística e discentes do curso 
sobre as disciplinas optativas a serem ofertadas no segundo semestre de 2024. Após discussão sobre 
a disponibilidade dos docentes e interesse dos discentes e considerando as disciplinas já ofertadas 
recentemente, o NDE concordou com a proposta do coordenador, solicitando as seguintes 
disciplinas optativas para o semestre 2024.2: GET00234 - Visualização de Dados, GET00217 - Redes 
Neurais, GET00221 - Análise de Dados Longitudinais, GET00221 - Estatística em Epidemiologia, 
GET00224 - Estatística Não Paramétrica e GET00227 - Modelagem e Simulação em Probabilidade. 
Item 2) O coordenador voltou à discussão sobre a atuação do Núcleo Docente Estruturante do curso 
e apresentou esboço de um Plano de Atuação do NDE para o quadriênio 2024-2027. Foram 
apresentadas três metas para execução no quadriênio, abrangendo estudos sobre desempenho, 
evasão e perfil do aluno evadido, bem como pesquisa sobre o perfil profissional dos egressos. 
Discutiu-se também a importância de realização periódica da pesquisa com egressos, incorporando 
mudanças no perfil dos alunos e da atuação no mercado de trabalho. Todos concordaram que essa 
pesquisa deve ser realizada a cada quatro anos. A professora Ana Maria pontuou que o NDE deveria 
acompanhar o tempo da Coordenação para que não se quebre o ciclo de trabalho de um grupo. 
Além disso, Ana Maria informou que esteve recentemente em reunião como membro titular da 
Comissão Própria de Avaliação (CPA), e que houve ampla discussão sobre apoio às coordenações, 
NDE e Comissões de Avaliação Local (CAL) para realização de pesquisas com egressos. O 
coordenador sugeriu uma conversa com a gestão do Instituto de Matemática e Estatística (IME) para 
a realização da análise de egressos do IME, sendo esta uma possível atribuição da CAL. Todos os 
membros concordaram com as metas definidas e os prazos estipulados no documento apresentado 
(em anexo). Item 3) O coordenador sugeriu a participação de outros docentes para realização e 
execução dos estudos do Plano de Atuação do NDE, visando a disseminação do trabalho a ser 
realizado e incorporação de docentes com expertise no tema. No documento, o coordenador 
apresentou as propostas de docentes a serem incorporados em cada meta. Todos os membros 
presentes concordaram com a sugestão. Nada mais havendo a tratar e ninguém querendo fazer uso 
da palavra, a reunião foi encerrada às 15 horas e 47 minutos e eu, Filipe Vidal de Sousa, lavrei a 
presente ata. 



 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

INSTITUTO DE MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA 
COORDENAÇÃO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ESTATÍSTICA 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
                        RAFAEL SANTOS ERBISTI            FILIPE VIDAL DE SOUSA 
                                   Presidente                          Secretário 


		2024-10-30T12:29:16-0300


		2024-10-30T12:54:15-0300




